

ZAVIČAJ

narodne novine

1991
1992
1993



1991
1992
1993



BADNJE VEČE U ISTOČNOJ ŠVAJCARSKOJ SVE VIŠE OMLADINE U CRKVI

Na badnje večer, vernici iz cele istočne Švajcarske su se okupili u crkvi „Herz-Jesu“ – Jezusovo srce u Roršahu, da bi prisustvovali osvećenju badnjaka, zapalili sveće i uzeli badnjake.

Službu je u divnom ambijentu opevao sveštenik Ljubomir Kotarčić uz pratnju crkvenog hora. U crkvi Herz-Jesu se okupilo preko 2500 vernika, koji su čekali u redovima izvan crkve, da bi stiglo do oltara i zapalili sveće. Zapaljeno je na hiljade sveća, a vernici su stajali i na balkonu crkve, pošto nije bilo više mesta. Bogusluženju su prisustvovali od najmladijih pa sve do najstarijih vernika.



Dok se čekalo izvan crkve vernici su mogli kupiti sveće, badnjak, crkvene kalendare, brojanice i popiti po koju vruću rakiju na štandovima koji su bili postavljeni levo i desno od ulaza u crkvi. Ovog puta je bilo prisutnosto više razdragane omladine nego prošle godine.

„Svake godine KUD „V.Karadzić“ iz Roršaha organizovano pomaže crkvi, prodajemo sveće, badnjake, kalendare i brojanice a takođe spremamo i kuvanu rakiju.“ – kaže Suzana Božović iz Roršaha

„Ja sam pre četiri godine napustila Švajcarsku i sada sam za Božić došla kod moje prijateljice Gordane Akcentijević u Abt-vil. Obe smo rodnom iz Beograda i došle smo da kupimo badnjak zapalimo sveće pred oltarom. Mnogo je lepo i imam osećaj kao da sam u Beogradu, svi okolo su naši ljudi pravoslavci.“ – kaže Dragana Kandić iz Beograda.

Milijana Živanović iz Herisaua je došla sa ocem Miladinom, majkom Zoricom, sestrom Violetom i drugaricom Manuelom na badnje večer i bogusluženje u crkvi i kaže da je ovo treći put od kako dolazi sa roditeljima i da će ubuduće doći sama i dovesti još više prijateljica i drugara.

Nakon bogoslužjenja vernici su pohitali svojim domovima ili klubovima gde su bile organizovane večere.



JUTARANJA LITURGIJA NA BADNJI DAN U ST. GALENU

Na Badnji dan je održana Jutranja liturgija u pravoslavnoj crkvi u St. Galenu. Liturgiju je očitao sveštenik Ljubomir Kotarčić iz St. Galena a pomoglo mu je i crkveni hor koji deluje pri crkvi. Zbog velikog broja prisutnosti vernika, preko 150, čekalo se u red i izvan crkve. Svaki vernik je kupio badnjak i palio sveće živima i mrtvima.

Među vernicima bilo je i dosta dece, koja su držala badnjak u ruke za vreme liturgije. Veoma lepo se culo naizmenično pevanje crkvenog hora i sveštenika, koji su otpeli pesmu: „Krst je sila i znamenje, krst je spasenje“. Posle završetka Jutranje liturgije, oni koji nisu stigli da kupe badnjak i sveće, čekalo se u red da bi kupili badnjak i otišli svojim kućama.



BOŽIĆ BATA STIGAO I U ALTŠTETENU

DEDA MRAZA ČEKALO 80 DECE

Nigde nema po klubovima u istočnoj Švajcarskoj, toliko dece koliko ih ima u Srpskom kluturnom klubu „Sveti Sava“ iz Altštetena, tačno 80 deteta. Milina jedna ih gledati, klubska sala je bila prepuna dece, koja su željno čekala Deda Mraza da dolazi i da im deli paketiće. Najmladji član kluba koji je dobio paketić od Deda Mraza je bila Lena Janjanin rodnom iz Bosanske Gradiške koja je bila stara samo dva meseca. Svako ko je dobio paketić je morao Deda Mrazu da odrecituje ili da otpeva neku pesmu.

„Uvek smo delili paketiće decama krajem januara za „Svetog Savu“ a sada smo se dogovorili da to bude za naš Božić i mislim da je tako lepše, jer i ovde u Svajcarskoj Deda Mraz deli paketiće decama za njihov Božić.“ – kaže predsednik kluba Sladjan Marijanović.

Posle podela paketića organizovana je dečija žurka, za stariju decu, na kojoj su igrali i plesali do kasno u noći. Ovakve žurke klub organizuje za svoju decu više puta godišnje i stime i privlači decu u klubske prostorije.



VESELO U ISTOČNOJ ŠVAJCARSKOJ

I u ovom delu Švajcarske bilo je izuzetno veselo, iako je puno naših ljudi otišlo da proslave dolazak Nove godine sa svojim familijama u domovini. Najviše ljudi je bilo u Valdštatu i Altštetenu. U Altštetenu je bila organizovana i novogodišnja tombola, a glavna premija je bila televizor.



U Flavilu je klupska prostorija bila puna do zadnjeg mesta, kao i u Klubu "Vuk Karadžić" iz Roršaha.

Daleko najbolja i najoriginalnija muzika je bila kao i prošle godine u Kulturnom klubu "Sveti Nikola" iz Herisaua. Naime uprava iz „Svetog Nikole“ je organizovala dolazak muzičara iz Timočke krajine, koji sviraju originalnu vlašku muziku, odakle je većina članova ovog kluba. U ponoć je ispred kluba priređen vatromet za decu koji je trajao pola sata, a posle dvanaest sati bila je servirana kokošija supa, da se malo ublaži mamurluk.

Slavili su i u Srpskom muzičkom društvu „Homolje“ iz Gossaua. Tu su doček slavili folkloriši sa roditeljima. Pošto „Homolje“ ima dve prostorije, jednu prostoriju su folkloriši dekorisali i napravili disco.



Herisau

DOBRA MUZIKA DOBAR I BAKŠIŠ

U svakom klubu u istočnoj Švajcarskoj za doček Nove godine su imali muziku, jer bez muzike nema dobrog štimunga. Neki klub je imao slabiju, a neki bolju muziku. Najoriginalnija je bila muzika u Kulturnom klubu "Sveti Nikola" iz Herisaua, koja je za ovu priliku došla iz Timočke Krajine i ostaće da sviraju svake večeri u klubu sve do kraja januara. Orkestar Vlade Cokića, zlatna četvorka, stiće se utisak da je dobio najviše bakšiša od svih muzičara u istočnoj Švajcarskoj na dočeku Nove godine. Normalno oni sviraju sve, i srpske i romske pesme, ali specijalitet su im vlaške pesme i kola, pošto dolaze iz kraja sa vlaškog govornog područja.



Inače Kulturni klub "Sveti Nikola" iz Herisaua će nastojati i ubuduće da dovede orkestre iz okoline Negotina, od polovine decembra pa sve do kraja januara dok prodju svi praznici, jer to je postala tradicija.

"Osećam se kao u mom selu Mokranju na nekoj igranci. Nema lepše kada se zaigra naše tradicionalno vlaško kolo „Kokoana“, koje zna da traje na svadbama i po 3 sata bez prekida. Svaka čast momcima, a i Upravi kluba sto su im napravili vize i doveli ih za doček Nove godine, Božić i srpsku Novu godinu. Nemože biti bolje i lepše"- kaže član kluba Ljubomir Kalinović rodnom iz sela Mokranja kod Negotina.

NA DOČEKU SLAVILI I ROĐENDANE I GODIŠNJICE BRAKA

Na dočeku Nove godine u Srpskom kulturnom klubu "Sveti Sava" iz Altštetena slavili su i rođendane i godišnjice braka.



Lidija Pavlović rodom iz Prokuplja, danas živi u Dipolsau, proslavila je 34. rođendan, a sa njom se veselila i porodica Djokić, Zoran i Gorica koji su slavili 17 godina braka. Pridružili su im se i predsednik kluba Sladjan Marijanović sa suprugom Sladjanom, koji su takodje slavili 15 godina braka..

U KLUBU GRADJANA „HOMOLJE“ ŽIVOT TEČE DALJE

Drugi dan u Novoj godini u klubu gradjana "Homolje" iz Gosaua život teče dalje. Domaćin kluba Ilija Jakšić već je spremio kuvanu rakiju, a strastveni dominaši i šahisti su već počeli, da igraju domine i šah u po koju turu vruće rakije.



Još nenaspavan od dočeka Nove godine Sava Cvitkovic iz Beograda kaže: "Novu godinu sam dočekao kući sa familijom. U novoj 2008. godini očekujemo bolje po svakom pitanju i u zdravlju i u svemu. Ljubav ne spominjem jer smo penzioneri...smeje se Sava...!"

"Mi smo slavili doček ovde u klubu. Imali smo našeg "DJ Iliju" domaćina kluba koji je puštao muziku i bilo je veoma veselo. Nije izostajalo ni jagnjetine a ni prasetine. Bilo je svega previše, a o piću i da ne govorim." - kaže Rade Pavlović iz Kraljeva.



I „BAMBI“ OŽIVEO

U prostorijama kulturnog kluba "Bambi" iz Gosaua, jednom od tri srpska kluba koji postoje u ovom gradiću u istočnoj Švajcarskoj ponovo je živo. Uz kaficu i rakijicu svako je ispričao svoje dogodovštine sa dočeka Nove godine.

"Novu godinu sam dočekao sa porodicom u Ranovcu kod Petrovca na Mlavi, doduše bolestan, ali smogao sam snage i otišao do centra sela da pogledam vatromet." - kaže Dragiša Bogdanović rodom iz Ranovca.

Miroljub Bogdanović takodje rodom iz Ranovca je najljudju noć proveo sa ženom u Beču kod familije. Takodje je i Daliborka Stojković doček provela u Austriji u gradiću Bludenc. A bilo je i onih koji su dočekali Novu godinu u Švajcarskoj, kao Dejan i Ljubica Florić-Lekić.



Humani gest članova Kluba "Sveti Nikola" iz Herisaua u Švajcarskoj

POMOĆ SANJI STIGLA IZ ŠVAJCARSKOJ

Pripremajući se za dolazak u rodni kraj, članovi Kluba "Sveti Nikola" iz Švajcarskog grada Herisaua, koji okuplja stotinak naših zemljaka, uglavnom iz Negotinske Krajine, prikupili su novčanu pomoć u iznosu od 1 760 franaka i 20 evra za Sanju Đorđević, koja je posle ubistva oca, brata i bake u letošnjem masakru u krajinskom selu Jabukovcu, ostala da živi sama. Prikupljeni novac predstavnici ovog kluba, LJubiša Vasiljković, predsednik, Živojin Marković, sekretar, Miodrag Bocokić, blagajnik i Vojislav Vasiljković, član uprave Kluba, devetnaestogodišnjoj Sanji, sada studentu Medicinskog fakulteta u Kragujevcu, predali su u Negotinu uoči novogodišnjih i božićnih praznika.

-Namera nam je bila da kada dođemo u rodni kraj za novogodišnje i božićne praznike to ne bude praznih ruku, jer jedna od najvažnijih aktivnosti našeg kluba je humanitarna delatnost. Odlučili smo da pomognemo Sanji zato što nas je sve teško potresla njena sudbina. Želimo da joj na ovaj način pokažemo da, iako je ostala bez svoje porodice, nije sama. Malo je ovoga puta bilo vremena za našu akciju, ali će sličnih biti i u buduću, jer želimo da Sanja jednog dana postane vrhunski lekar, kaže LJubiša Vasiljković, predsednik Kulturnog kluba "Sveti Nikola" u Herisau u Švajcarskoj.

Posle tragedije koja ju je zadesila, kako priča Sanja, ni u snu nije mogla da zamisli da će njena sudbina podstaći toliko nepoznatih ljudi da joj pomogne, da joj daju nadu, pruže podršku i uliju hrabrost.

-Zahvaljujući pomoći koju mi nude ljudi sa svih strana sveta, ja ću, kao što sam i pre ove nesreće planirala da završim Medicinski fakultet u Kragujevcu. To je bila i najveća želja mog oca Veljka i brata Dragana. Zahvaljujući svim dobrim i humanim ljudima sada sam

sigurna da ću u uspeti, kaže Sanja, zahvaljujući na pomoći koju su za nju prikupili naši zemljaci.

U akciju prikupljanja novčane pomoći, osim članova Kluba "Sveti Nikola" uključili su se, kako saznajemo od Živojina Markovića, inicijatora ove akcije i sekretara ovog kluba i drugi iz Gosaua i SKK "Sveti Sava" iz Altštetena, a novac su dali i Švajcarci, Grci, Španci, Italijani.

HUMANOST NA DELU

Medicinski fakultet u Kragujevcu Sanju Đorđević oslobodio je plaćanja Školarine a odlukom dekana tog Fakulteta troškove prve godine studija od 85.000 dinara snosiće ta visokoškolska ustanova.

Narodna kancelarija predsednika Srbije obezbedila je, na našu inicijativu mesečnu stipendiju od 300 evra za sve vreme školovanja, a novčana sredstva Sanji su obezbedili i mnogi drugi humani ljudi i privrednici iz Negotinske Krajine, rekao nam je LJubiša Đorđević, predsednik Opštinskog odbora Demokratske stranke Negotin, koji je i lično u više navrata pomogao, onima koji su izgubili najmilije u ovom stravičnom masakru.

SANJA SLUČAJNO IZBEGLA SMRT

Sanja je još pre pet godina ostala bez majke i od tada jedina porodica su joj bili tata, brat i baka. U masakru koji je 27. jula počinio njihov komšija Nikola Radosavljević kada je ubio devet žitelja krajinskog sela Jabukovca, a troje ranio, stradala je cela Sanjina porodica. Porodična kuća ubice i dom Đorđevića se gotovo dodiruju, a Nikola je prvi hitac na svom smrtonosnom putu kroz selo, preko ograde, uputio u Sanjinog oca Veljka, koji se nalazio u prizemlju ispod trema. Čuvši pucanj, na gornju terasu iz sobe istrčava njena baka Marina Kutkuregović. I ona se samo srušila. Ubica puni pušku, a u tom trenutku iz svoje sobe izlazi Dragan. Ubica i ovoga puta nije promašio. Sanja je po svemu sudeći, ostala živa samo zato što tada nije bila u svojoj kući.



Novo zdanje Megatrend univerziteta ZLATNA KRUNA MEGATRENDA

Velelepni atrium nonog zdanja Megatrend univerziteta bio je prepun i caklio se od osmeha i podignutih čaša šampanjca, koje su u čast dr Miće Jovanovića i Džona Nezbita podigle prisutne zvanice za vreme njihovih svečanih govora.



„Džon Nezbit Megatrend EDU centar” predstavlja jedan od najprestižnijih objekata visokoškolskog obrazovanja u Srbiji danas. Opremljen je tako da obezbeđuje vrhunski kvalitet rada svim našim profesorima i studentima”, istakao je profesor Mića Jovanović, rektor Megatrend univerziteta, presecajući vrpцу i zvanično otvarajući zgradu. Prof. Jovanović se posebno zahvalio svom ocu dr Božinu Jovanoviću, rekavši da je on uvek bio najprisutniji, onda kada mu je najviše i bila potrebna njegova podrška.



Nova zgrada Megatrend univerziteta otvorena je u Ulici Goce Delčeva 9a, Novi Beograd, u prisustvu istaknutog svetskog futurologa Džona Nezbita kao i brojnih domaćih i inostranih gostiju.



Moderna zgrada koja se prostire na 6.300 kvadratnih metara, opremljena je najsavremenijom infrastrukturom, u njenom sastavu su tri amfiteatara sa više od 1100 mesta, dve slušaonice i tri kompjuterska kabineta. Zgrada nosi naziv „Džon Nezbit Megatrend EDU centar”.

Junior i senior Boško i Mića Jovanović, uspešna pokolenja
Sanja Papić i Mića Jovanović



Veličanstvena zgrada od preko šest hiljada kvadratnih metara je remek delo našeg čuvenog arhitekta Ljubomira Jankovića, čije samo ime puno govori.

Mermerni holovi pod staklenim krovom ubrzo su ispunjeni aplauzom, pošto je nakon završne reči dr prof Miće Jovanovića :”Mnogaja ljeta!” istoimenu kompoziciju Stevana St. Mokranjca iz Liturgije otpevao hor pod dirigentskom palicom velike Darinke Matić Marović. Glasovi su se razlili, ostavivši prisutne bez daha i osmeh prof Jovanovića je najavio novo doba ovog modernog univerziteta. Tako su dva velikana iz Negotinske i Timočke Krajine podsetila da znanje i umetnost ostaju da plene i vode.



Čestitanja, blicevi koji su sevali i sjajno raspoloženje je označilo novi početak za Univerzitet MEGATREND, dobro poznat i matici i dijaspori širom sveta. Stotine mladih ljudi se svake godine odlučuje za neku od mogućnosti studiranja u ovoj ustanovi i tako u zemlji porekla stiče znanje svetskog ranga.

Mića Jovanović i
Džon Nezbit





Dr Božin Jovanović i dr Mića Jovanović

Rektor Jovanovic se posebno zahvalio svom ocu, počasnom profesoru Božinu Jovanoviću, uglednom naučnom radniku i jednom od najznačajnijih privrednih rukovodilaca Jugoslavije, čiji su ga saveti uvek vodili ka uspehu.



Dragan Arandjelović i Mića Jovanović



Mića Jovanović i Ljubomir Janković



Dr Mića Jovanović, Džon Nezbit, Vesna De Vinča, Dr Hoze Fernando Martinez, Kristina Radulović Vučković



Mića Jovanović i Goran Janković



Dr Đuro Koruga i Dr Mića Jovanović

Predstavnici brojnih ambasada u našoj zemlji, naučnih ustanova širom sveta, istraživačkih centara, pozorišta, sveta filma, umetnosti i sporta bili su gosti u podne, 27. decembra 2007 !



Biba i Bora Dragičević



Dr Arhimed Bontempi Dr Mića Jovanović dr Gordana Morganti



Tadaši Nagai, Ambasador Japana i prof Mića Jovanović



Jovana Stanićljević, Oskar Kovač



Praznovanje je nastavljeno uveče u Hotelu HAYAT gde je uoči svečane večere rektoru MEGATRENDA prof dr Mići Jovanoviću uručeno specijalno priznanje Visoke poslovne škole u Grenoblu. Domaćin je uzvratilo specijalnim plaketama Džonu Nezbitu, Žan Žak Šanaronu i Univerzitetu „ PRIMORSKA“ iz Kopra, kao i poveljama rektorima svih univerziteta u zemlji. Kako se ide u korak sa vremenom, vidimo od tima Univerziteta Megatrend. U znaku napretka još jedna godina, koja je urodila plodom! Ponos naše matice i srećno sidro za sve mlade u rasejanju-to je uvek bio Megatrend sa mrežom edukativnih centara širom sveta.

Čestitamo prof dr Mići Jovanoviću i njegovom kolektivu koji pobeđuje!

Fotografije „FOTO KALTUS“ Kristina Vučković Radulović i Aleksandar Vučković



Milutin Rajković, Mića Jovanović, Miloš Šobajić